



坦克车、雷达检测车、装甲车,各种“大家伙”真不少 退伍老兵办起了“军事展览馆”

□晚报记者 张宝凯

“这辆坦克模型长7米,宽3米3,光履带和齿轮就重达6吨半。最让人惊叹的当属这辆六十年代苏联生产的雷达检测车,车辆在那个时候就已经配备了液压转向系统和空调,直到现在,车身上的机械部件还能正常运转。”朱振明告诉记者。

在沾化大高文化产业园里,多种军事设备格外引人注目,它们庞大躯壳,既显厚重又显霸气,与园里古朴古色的旧家具形成了鲜明对比。这些军事设备模型都是朱振明花费巨资购买的。

朱振明年轻时参加过军,是一名退伍军人。正是这段经历,让他亲身感受到了祖国军事力量的强大和震撼。退伍返乡后,朱振明瞅准形势,做起了当时十分时髦又流行的古玩行业。后来,作为军事迷的他,对各种军事设备很有研究,便又想到了收藏并展览军事设备模型。“既为了圆自己的军事梦,也是为了引进新的



特色,让古玩市场再添新宠。”聊到为何引进这些军事设备时,朱振明说出了他的内心想

法。朱振明花费巨资购进了坦克、雷达检测车、装甲车等

部件或整车模型,进行组装和展示。又购买了手摇发电机、发报机供电设备、轰炸机瞄准

设备、手榴弹、各种型号炮弹模型等。多年下来,购买的军事设备,从东间摆到西间,从屋里摆到屋外,已经形成了一个小规模的军事展览馆。

朱振明也因为这些收藏,在当地打出了名气,更是成为了产业园里的一大特色,吸引了大量游客前来参观拍照。

“每逢假期或者活动期间,这里游客如织,特别是孩子们兴致最高。这么多年来,这里已经成了军事展览馆,也是科普宣教馆,让人们不但能亲眼看到军事设备,还能真真切切地摸一把,亲身感受军事力量。”朱振明说,展览免费参观,不仅如此,他还会热情地为游客烧上热水、沏好茶水。

游客宋女士说:“这些年来,我也跟其他地方的军事发烧友分享过自己的乐趣。最近又有安徽、四川等地的爱好者前来参观、洽谈。军事爱好,不仅提升了收藏品位,也扩大了交际范围。收藏,更像是一个平台,让全国各地的兴趣爱好者聚在一块、互通有无、分享快乐。”朱振明说道。

践行社会主义核心价值观

身边的感动

“滨州雷霆”成功救起落水女子

□晚报记者 张迎宾
通讯员 刘洪亮

晚报讯 7月26日傍晚,滨州雷霆救援执行搜救任务时,在老黄河大桥东侧偶遇一跳河轻生女子,救援人员迅速行动,借助滨州市卫生健康志愿服务队的“爱心救生圈”成功将落水者救起。

当日下午,滨州雷霆救援队长郭永军、队员孙新彬、丁猛猛、王镇等人按照上游救援组织请求在黄河滨州段执行堵截搜寻任务,17时50分许,在老黄河大桥东侧岸边的雷霆救援驾驶员张云超一眼瞅见有名女子头也不回地向河中心走去,意识到情况不对,张云超一边用对讲机向搜救艇上的队友汇报一边跑向落水者。郭永军驾驶搜救艇全速赶往事发水域,此时张云超已将落水者紧紧抱住,试图拖回岸边,但因水流湍急,加之河底淤泥较深,两人在水中行走非常困难。孙新彬、丁猛猛立即携带滨州市卫生健康



志愿服务队提供的救生圈、救生绳等装备从搜救艇上跳入河中游向他们,最终三人成功将落水者拉上岸,会同岸上的郑盼盼等人对落水者进行安抚,并想方设法联系上其家人,避免了一场悲剧的发生。滨州雷霆救援队成立于2023年3月,始终坚持生命至上的理念,秉承“志愿服务、急人所难、奉献爱心、扶危济困”的服务宗旨,致力于各类应急救援和应急保障及其他公益

志愿服务活动,目前已参与各类搜救60余次。滨州市卫生健康志愿服务队于4月29日向滨州雷霆救援无偿提供了一批救生圈、救生绳、救生衣等水上救援设备,用于快速搜救和保障搜救队员安全。此次参与救援的“爱心救生圈”编号1171,据悉这已是滨州市卫生健康志愿服务队“爱心救生圈”项目实施以来参与救起的第18个落水者。

男童脚卡喷泉管网 消防快速施救



7月27日15时52分,在邹平市商贸城附近,一幼童的脚被卡在金属管网里,急需救助。

消防救援人员赶到现场了解到,一名男童在喷泉广场玩耍时不小心将整个右小腿都卡进了喷泉金属管网里,男童家人尝试救援没有成功,便拨打了119求助。消防救援人员在确认男童没有受伤后,一名消防救援人员抱住男童对其进

行安抚,另一名消防救援人员使用液压扩张器将金属管网间距一点点扩大,将男童右腿抽出,一旁的家人也松了口气。

消防部门提醒,孩子安全无小事。正值暑假,家长们一定要提高警惕,看好孩子,以免发生意外,如果遇到此类事件,切勿生拉硬拽,第一时间拨打119,或寻求专业人员进行救助。

(闪电新闻)